

大漢公報

孔子紀元二千四百九十八年 夏歷歲次丁亥年十月二十日

本報電報號 CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

聯合罷課・舉行巡遊示威・高呼反美及反俄等口號
捷克京布拉克式日聯合社電・據此間捷克政府威權方面消息・蘇俄總裁史丹林氏・昨日親自致函與捷克「共產」國會主席急文哥和氏・保證蘇俄增加雙倍麥穀及小麥等・接濟捷克冬季之糧食・蘇俄是年夏季會保證捷克政府・若果捷克政府如能拒絕美國務卿烏索爾之援歐計劃・蘇俄即供給俄麥二十萬噸為製麵包之用云

請放蓄金在加國最舊銀行

▲過去百廿餘年滿地可銀行得加國人民之信用

▲請效百餘萬加國人民而在加國第一銀行而得安全貯蓄

▲汝在滿地可銀行必遇好朋友又汝之生意必博歡迎

▲請留意此節無論滿地可銀行何支行

汝之貯蓄得全行資財之保障

滿地可銀行與加國各界人士接洽已有百三十年矣

司理部啟

△本報價目表

△每季

△全年

△半年

△半季

△每季

△全年

△半年

△全年

△ 言論 ▽

節約先自政府做起

(錄大公報)

商務會議會通過「厲行節約消費辦法綱要」。期望公務機關與一般社會從事節約。去除消費。這在今天。自然是需要的。中國社會從來崇勤尚儉。單言節約。還是消極的。西方政治家不大談節約。則儘可享用。所以是積極的。在並世強國中。唯美國能夠如此。今天蘇俄行節約之政。是勒緊肚帶以建國。英國也在力行節約之政。是努力克服其經濟危機。這也是積極的。惟獨我們中國。以十八世紀的生產。作二十世紀流線型的享受。真是作孽。中國之應該節約。是天經地義的。

現時中國社會有許多極矛盾的現象。就是我們自己也難了解。無怪乎外人感覺茫然。就淺近者而言。抗戰時期以及這兩年中。政府徵募兵員大感困難。可是我們到京滬各大都市一看。馬路上無業游民並肩接踵。戰後建設復興。苦無資金。而大都市的大量游資。因尋不到出路。遂投機作祟。再如戰後西歐英法等國以瘡痍未復。厲行節約。到了今天還保持定量分配制度以求自力更生。中國受戰爭蹂躪程度絕不在他們之下。但是請看上海都市生活的豪華侈靡。達官巨賈。一席之費。動輒數百萬。毫無吝色。這種種情形。就是以會化錢的美國友人看來。也不能不為之歎歎不置。所有這些社會上的矛盾現象。浪費現象。說來話長。單說自勝利以來。財政經濟。兩趨滑坡。我們政府不到真正山窮水盡之時。是不輕言節約的。為了拯救危機。先有經濟緊急措施方案的頒佈。其後又有經濟改革方案。最近更公佈厲行節約消費辦法。節約辦法的重心。偏重使人民厲行節約。但是政府本身也在浪費。就不節約。

且舉幾個例子。先以這一兩個月來大家所最注目的僑務問題來說。改進僑務的駐節長官是僑胞所在地的領事。換言之。是外交部職掌的範圍。而行政院又有專為僑務而設的一個僑務委員會。政府一年要化若干億的經常費來養活近二百餘名員工的僑務機關。同時國民黨的海外部又是一個過問僑務的機關。一種事情有三個機構。職權不明。經費不足。無事坐耗國帑。有事則互相推諉。不但減少了行政效率。且徒增國庫的支出。這不是浪費是什麼。像這樣疊床架屋之例。在政府各部門中還很多。記得去年參政會審查預算報告書也說。政府駐枝機構太多了。「有為一事設立一機關者。有巧立名者。有久不存在而仍列預算者」。政府經費極為困難。機關多了。自然便愈窮。愈談不到效率。節約更無從說起。

(未完)

● 美將披露蘇俄間諜
陳毅共軍進攻高密
▲ 金家口及濰縣均有戰事

美國華盛頓二日加拿大社電。據此間威權消息。美國中央密探隊。調查蘇俄間諜在美國活動之工作。已有數月之久。由北阿拉斯加直至巴拿馬運河一帶。均有美密探隊佈防。從中嚴密監視蘇俄僑民及共產黨人員之行動。美政府將正式披露蘇俄間諜在美活動之狀況。有下列各點。○探得美國務部有一部份人員。將戰時美故總統羅斯福氏準備召開英美俄三強巨子會議之文件洩露與俄政府。○有美國務部人員。偷盜美國務部祕密電影畫片寄俄京莫斯科。○美國財政部高級人員。將美國軍費之祕密數目。通知與俄政府。○有一百名間諜在美。包含有科學家等。在美運動。圖謀偷盜美國之原子彈秘密文件。該等間諜均是共產黨人員為主腦人物云。

青島二日合眾社電。官方報稱。陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。進展迅速。是日已兵臨城下。據共軍電台廣播。昨星期六日已攻陷高密。但國府方面對此消息未加以否認。傳聞戰事激烈。雙方均力敵。高密外圍防線則確已被共軍攻破。距青島東北五十里。現亦有同様戰事發生。共軍數次攻入金家口。但每次均被國軍驅出城外。離青島平民二十三人。聞騎船由橫濱開行。不久。則遇颶風。波浪大作。有船員兩人在執行職務時。因風浪震蕩。企立不穩。跌倒受傷。一人恐有性命之虞。

● 陳毅共軍進攻高密
舍路一日電。美國陸軍軍運船佑丁
珠將軍號。拾一月廿日由日本橫濱開行。昨日已安抵本港。載來兵士一千六百八十五人。軍官四十三人。水兵一人。軍人眷屬四十九人。

英京倫敦一日路透社電。據此間外交界觀察家發言人宣稱。蘇俄總裁史丹林。最近在俄佐治亞省之蘇治會議。蘇俄計劃欲將歐洲東部之共產化國家劃入為蘇維埃聯合國之圈套內云。

● 美軍運船由倭回國
舍路一日電。美國陸軍軍運船佑丁
珠將軍號。拾一月廿日由日本橫濱開行。昨日已安抵本港。載來兵士一千六百八十五人。軍官四十三人。

京都雷鳴春(精補精)。乃城中大藥房。行氣活血。散寒除濕。生精益氣之聖藥。男女咸宜。藥力之靈。功效之廣。開補品界新紀錄。信用之大。聲譽之隆。為藥物中之最著名者。真亘古未有之神品也。凡精腎兩虧。夜便夢滑。腰痛膝軟。陰虛陽痿。易洩難嗣。氣虛血弱。寒咳久濁等症。服之立奏奇效。諸君欲求康健。請留意焉。

▲ 寒來暑往
▲ 秋收冬又降

京都雷鳴春(精補精)。乃城中大藥房。行氣活血。散寒除濕。生精益氣之聖藥。男女咸宜。藥力之靈。功效之廣。開補品界新紀錄。信用之大。聲譽之隆。為藥物中之最著名者。真亘古未有之神品也。凡精腎兩虧。夜便夢滑。腰痛膝軟。陰虛陽痿。易洩難嗣。氣虛血弱。寒咳久濁等症。服之立奏奇效。諸君欲求康健。請留意焉。

京都雷鳴春(精補精)。乃城中大藥房。行氣活血。散寒除濕。生精益氣之聖藥。男女咸宜。藥力之靈。功效之廣。開補品界新紀錄。信用之大。聲譽之隆。為藥物中之最著名者。真亘古未有之神品也。凡精腎兩虧。夜便夢滑。腰痛膝軟

●駐印度美大使回國
新德里二日合衆社電·美國駐印度大使館報告·駐印美大使古列地·計劃十二月七日由印度乘飛機回美·向華盛頓述職·同時與政府高級職員討論此後對印度政策云·

意京羅馬二日國際社電·據此間可靠消息·美國地中海艦隊第十一前鋒巡洋艦三艘·於昨日已開抵意·大利那滿爾港·及大航空母艦「中途號」·將亦開到該港·美艦隊準備在該港逗留十五天·但艦隊是一次抵意國之用意未詳·

本埠新聞

○禹山總公所·前經選備職員·

此間禹山總公所·前經選備職員·於十一月廿九日下午八時·舉行複選·分科辦事·隨選出陳日進為

常務委員·劉煥堯·曹仲雅·周幹芬·蘇庚灶·周寶山·楊傑興·謝耀光·宋良弼·為執行委員·陳福華·為監察常務·沈耀彬·曹桂炎·楊添培·謝禮椎·梁博明·顏驥良

為監察委員·文書周幹芬·西文徐錦濤·理財徐宗智·核數葉焯華·葉焯華·劉焯如·揭曉後·咸慶得人·同月卅日下午二時·舉行新舊職員交代典禮·由楊傑興司儀·行禮如儀·主席劉煥堯·宣布開會意旨及

報告年來所務經過·財政由曹桂炎代·曹仲雅報告財政狀況·文書周幹芬報告來往文件·葉焯華佈告各數將印信交與新主席陳日進接收·財政由曹桂炎代交徐宗智·文書周幹芬仍舊接理·繼請主席陳日進發揮新猷·財政徐宗智·文書周幹芬·俱有輿論所務之發表·演講者有周寶山·廖奕明·蘇庚灶等·多以發展所務及勗勉之詞·未由楊傑興答謝·禮成·隨開茶會云·

○華僑學校昨開遊藝會誌溫哥華華僑公立小學·為籌措經費舉行游藝會·排演白話劇·分頭發動推銷入場券·已分誌報章·該校游藝會於昨日(廿日)下午二時在喜士定街士的戲院舉行·來會賓客極衆·座為之滿·開會時由董事長李日如主席·宣布員馬齊仙·主席領導行禮如儀·唱國歌後·簡述學校歷史·及開會旨趣·首由該校音樂隊演奏名曲·計共八闋·頗為雄壯·次為白話劇表演·該劇為獨幕劇·劇名為「壓迫」·描寫有產

●美巡艦三艘抵意港

意京羅馬二日國際社電·據此間可靠消息·美國地中海艦隊第十一前鋒巡洋艦三艘·於昨日已開抵意·大利那滿爾港·及大航空母艦「中途號」·將亦開到該港·美艦隊準備在該港逗留十五天·但艦隊是一次抵意國之用意未詳·

李月嫻·馬國強及葉綺華先生扮演

·李錦鏞先生導演·演出維肖惟妙

·博得掌聲不少·再則表演百年來

中國之各項裝束·五光十色·琳瑯

滿目·表演完畢·由李慕蘭·李秀蘭·及孫秀梅表演舞蹈·婀娜多姿

·繼由低年級女生表情唱歌·共歌

九曲·活潑天真·表情逼真·加插

清韻音樂社演奏·先由陳少猷唱

·愛國印象·再由李月娥阮景璣合

唱「歸來燕」·歌聲有繞樑三日之

概·全體藝員努力拍奏·更為出色

·該校董事長李日如特頒贈扁額一

方·頤曰「協助僑教」·由馬發強代

表接受·至該校音樂隊再作演奏·

計名曲六闋·曲終則由林校長答謝

·以此次游藝會得蒙各位僑胞熱烈

贊助·得以經費有裕·無任感謝·

又熱心僑胞及友好借來各寶貴服裝

·及清韻音樂社之客串演奏·更為

感激·殿唱校歌散會·洵極一時之

盛·聞各方繼續捐助該校經費者·

李佑華捐廿元·李顯榮捐十四元·

捐十元者馬詒訓·袁金榮·黃義華

李鴻沾·葉求錦·派拉蒙洗發舖·

捐五元者葉求錦夫人·徐壽祺·陳

應發·葉曉綿·黃景維·曾伯淮·

林燕銘·陳福忠·陳桂生·徐宗智

黃炳坤·馬良驥·林炳華·葉春裔

徐煥凌·馬觀熾·鄭重平等·民新

商號努力代為推銷入場券·該校深

表謝意·

●自由萬將在溫哥華謀親
不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●一時輕舉要坐三個月監

居住本埠八街東九百三十號之西少

年乞頓氏·於十一月廿二日在其家開慶會時·取一作紀念品·德自動手

袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●回兵會強硬抗議減恤金

不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●政黨領袖不信戰事即發

不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●政黨領袖不信戰事即發

不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●政黨領袖不信戰事即發

不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●政黨領袖不信戰事即發

不時省之自由黨·將于本月九日至十一日·在溫哥華舉行·將選一領袖出來·繼乞特省長之任·以組新省府云·

●哆咗埠之牛奶加價貳仙
城埠電·哆咗之牛奶每葛起價二仙
●滿地可等處·

●萬元·但暫未能在溫哥華審理·初審地點·當在錦碌·汝利慎·列必珠·舞市阻·宛地辟·都朗杜及滿

●萬元·但暫未能在溫哥華審理·初審地點·當在錦碌·汝利慎·列必

●萬元·但暫未能在溫哥華審理·初

美國在再接再厲之下，新式武器不斷地出世了。據我們所知有一種飛機火箭，又在研究中。飛機火箭相之火箭有根本的不同。火箭是在地面發射的，而飛機火箭則是從空中由母機發射的。在性能上說，V2火箭只能作直線的飛行，但飛機火箭則能作弧線的飛行。在飛行距離上，V2火箭只能作門、高飛、低飛、角度的急轉、俯衝等飛行，而遂行其轟炸的目的。在威力上說，V2火箭和它比較起來，簡直是小巫見大巫。飛機火箭的飛行距離有五千里，換句話說，即從柏林到紐鄂連斯，（位於美國密西西比河下流，為路西亞那州貨物集散之大都市）飛行的速度每時約三千里，所以由柏林在下午二時發射，紐鄂連斯下午四時便發生隆然巨響了。

飛機火箭不像V2火箭，光滑滑的一個身子，它有翼也有操縱的舵盤，它能作各種形態的飛行，完全靠這些儀器，它們是設在火箭的上半部的。美國的軍事家說，飛機火箭發明之後，現在最新式的轟炸機就要束諸高閣。因為它們變成今日之回顧，特兄弟發明飛機，那樣的古舊和不適用了。他們預測飛機火箭破壞力，大概可以等於一顆原子弹。

美國軍事當局對於這種頗有希望的新武器，決定全力促其完成，龐大數量的研究費，像流水似的付出了。計本年度美軍當局付出了四千萬元。美國第一流的飛機製造廠如波音、杜格拉斯、北美、通用、倍頭火勢之盛，可謂一時無雙。

美國軍事當局預算在十五年內可以完成這個時代的偉大工程。美國空軍參謀總長易嘉認為飛機火箭的發展可以分為三個階段。

第一階段，即發明一有三千里航程之無線電操縱飛機，去年夏季有三個飛行堡壘由夏威夷飛至美國。

這一階段可以算接近了。但是這種飛機的進一步發展，必須有極高之速度。比波音之行進速度，而達時速一千五百里，每分鐘升萬十萬尺，又能在十萬尺的高空安穩地飛行，才算成功。

上。

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

鈔

美

金

